

“冻到发紫” 今年首场寒潮“速递”南方

应急管理部针对湖南、贵州两省启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应

据新华社北京1月21日电 民谚说“三九四九冰上走”，这不，今年首场寒潮就来了。中央气象台气温预报图上，一些地方已经“冻到发紫”，冰冻线直抵华南，连广东北部都将飘雪，南方部分地区还可能开启“暴雪模式”。

1月21日，中央气象台寒潮、暴雪、大风三预警齐发；应急管理部针对湖南、贵州两省启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应。

据气象部门预测，预计未来3天寒潮继续影响我国中东部地区，南方地区有大范围雨雪天气，其中21日至22日湖南中南部和北部、贵州中东部和西南部等地部分地区有大到暴雪，湖南西部、贵州东北部等地部分地区有大暴雪。此外，贵州、湖南西部和南部等地局地有冻雨。

去年底，有记录以来同期最强的寒潮天气让人记忆犹新。眼下这轮寒潮又有何特点？

首先是影响范围广、降温幅度大——大部降温6℃至8℃，部分地区可达10℃至14℃。

再者南方将经历今年以来范围最

大、最强的降雪过程。

没有去“尔滨”，开门也能见雪地。雪花飘飘，让不少南方人就地体验冰雪乐趣。

但和久经大雪考验的北方不同，湿冷的南方出现雨雪，各方面保障的弦要绷得更紧才行。

若雨雪致灾，保暖物资储备充足不充足？

满载棉被、防寒服的大小货车已从湖南省备灾减灾中心出发，提前“发货”到省内各地，确保群众一旦受灾能及时得到有效救助。

大家积极应对寒潮的同时，也不禁会问：“寒潮这么猛，凭啥说全球变暖？”

气象专家解释，这是因为气候变暖使北极地区与中低纬度气温差减弱，难以维持强大的西风急流，导致极地的冷空气变得“躁动不安”，更容易分裂南下。北极来的冷空气，温度远远低于我们生活的中低纬度地区，让大家感到“速冻”。因此，寒潮猛烈和全球变暖不矛盾。

再过几天，一年一度的春运就要开始，大家都想回家的路是否好走？

目前，铁路、电力、交通运输、民航等部门正紧锣密鼓，提前筹备。天儿再冷，回家的路总要暖意融融。



1月21日，游人在江苏连云港市海上云台山景区观赏雾凇、雪凇叠加景色。新华社发

我国科研团队发现自然界新矿物倪培石

据新华社天津1月21日电 20日，记者从中国地质调查局天津地质调查中心获悉，经国际矿物学学会新矿物命名与分类专业委员会(IMA—CNMNC)评审投票，由中国地质调查局天津地质调查中心曲凯课题组联合国际研究小组申请的新矿物倪培石获得正式批准。

倪培石的发现具有重要意义。研究团队介绍，倪培石是目前在自然界中发现的最富硅的硅酸盐矿物。倪培石属稀土矿物，稀土元素常被称为“现代工业的维生素”，能够广泛应用于航天、新能源、先进制造等高新技术产业。倪培石还对探讨稀土矿床早期成矿作用具有重要研究价值。

这种新矿物发现于河南省西峡县太平镇稀士矿，从发现到正式获得批准，历经了两年多的时间。2021年，课题组采集到矿石标本；2022年初，在对该矿石进行稀土元素赋存状态研究时，发现了一种具有特殊成分的稀土矿物，通过物理性质、化学成分等系统矿物学研究后，确认其应是一种硅酸盐超族的新矿物。

“矿物学作为地质学的基础，是整个地球科学系统的基石。而新矿物研究属于矿物学领域的基础性研究，可为人类认识和利用自然物质提供依据。”曲凯说，随着近年来对基础研究的重视，我国在新矿物研究领域取得了突破性进展，发现数量不断上升。

美军再次打击也门胡塞武装目标

据新华社北京1月21日电 美国中央司令部20日说，美军当天摧毁了也门境内胡塞武装的一个反舰导弹发射器。这是美军过去一周来第五次对胡塞武装“准备发动袭击”的导弹系统下手。

美国中央司令部在社交媒体平台X上说，当地时间凌晨4时左右，美军对也门境内一个以亚丁湾为目标的反舰导弹发射器进行空中打击。由于对红海商船和美军舰艇“构成威胁”，美方“出于自卫”实施先发制人式打击。

几个小时前，即19日晚，美军以同样理由对也门胡塞武装的3个反舰导弹发射器实施空袭。美联社援引不愿公开姓名的美国官员的话报道，美军多架F/A-18战斗机从“德怀特·D·艾森豪威尔”号航空母舰起飞，摧毁了胡塞武装的3个反舰导弹发射器。

美国总统约瑟夫·拜登18日承认，美军连日来的空袭没能阻止胡塞武装在红海水域的行动。尽管如此，美军不会停止空袭。

上接01版① 进一步巩固茶联合会商审批机制。

例如，建好一个招商库，就是分类管理初筛库(搜集信息、拜访企业)、转化库(邀请来茶考察、洽谈合作)、深化库(签约)、清零库(动工投产)，限时敦促项目库动态转化，实现招商全过程闭环管理。该措施倒逼招商引单位紧跟项目并竭力促成，推动签约项目数量直线增长，百日攻坚期间的签约量占全年签约总数的63%。

编好一组招商地图，则是结合“十四五”规划编制2024年至2025年电子信息产业、服装服饰鞋帽箱包产业、眼镜产业规划、物流产业及医药产业规划和全县招商地图，摸清家底“端出盘子”待客。依托该举措，在2023年中秋招商推介会上，茶陵县利用招商地图向受邀嘉宾推介茶陵各项资源，当场达成2条资源类的合作意向。

厂房出租

株洲市天元区栗雨工业园标准厂房出租(10T/5T 行车可供使用)，面积3500平方米，有办公楼、宿舍、食堂、交通便利。
联系电话：13973328777

株洲天桥立泰起重机械有限公司
2024年1月22日

株洲市铋卉生物科技有限公司 新建生物质新能源生产项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求，对本项目情况予以第二次公示，环评报告书征求意见稿及公众意见表。

网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1QXrEfr-zL48xBlz3MKXMyGQ> 提取码：21d6

纸质版获取：建设单位查阅
征求的途径：公众通过邮件提交至建设单位

起止时间：公布日起十个工作日
建设单位：株洲市铋卉生物科技有限公司，地址：茶陵县虎踞西屏村，电话：刘 13807418312

上接01版② 境内特殊的砂质土壤适宜于蔬菜生长，辖区内13个蔬菜产品通过无公害农产品认证，被省农业厅认定为无公害农产品蔬菜生产基地，也是湖南省优质蔬菜种植示范基地，有着“湘东菜仓”的美誉。

另有占地286平方公里的湘东汽贸城，入驻国内外知名品牌70余个，是湘东地区规模最大、功能最全、服务最优的汽贸中心。

7. 醴陵市李畋镇

李畋镇地处两省(湖南、江西)三县市(浏阳、醴陵、萍乡)交汇处，是花炮祖师李畋故里，花炮产业发达，现有烟花爆竹企业48家、危险化学品生产和经营企业16家，具备良好的区位优势和产业优势。近年来，党委政府积极简化办事流程，主动纾困解难，为辖区内企业营造良好发展环境。

8. 醴陵市明月镇

醴陵市人口最多、面积第二的乡镇，为醴陵西南部的交通枢纽中心，S330和S204穿境而过，距离浏阳高速互通口仅10公里。醴陵高铁站39公里，长沙黄花机场113公里。明月镇是农业大镇，形成“企业示范引领、集体经济支撑、农旅融合发展、多产齐头并进”产业格局，是水稻高产区、玻璃椒获评“国家农产品地理标志产品”，云岩社区入选第九批全国“一村一品”示范村，“明月峰”茶油、“醴陵玻璃椒”入选“湘赣红”区域公共品牌，培育了省农业产业化龙头企业、湖南省吉泰农牧有限公司。境内矿产资源丰富，包括钨、黑泥、陶泥、硅灰泥、红黏土等，其中硅灰泥以“马恋牌”著称，现上工业企业在10家。风力资源丰富，中国能源建设集团投资有限公司、大唐唐银相继在此布局项目并已并网发电，为打造“风车”小镇打下坚实基础。镇域环境优美，水域面积5.8平方公里，有水库19座，蓄水量1740万立方米，骨干山坪塘540口。大小景点星罗棋布，错落有致，深厚的文化底蕴与优美的自然景观相得益彰。

9. 渌口区南洲镇

南洲新城定位为我市产城融合的7个新地标之一，南洲工业园集聚了一大批高分子新材料企业；配套逐步完善，有公立教育市二中附小、人才公寓；京港澳高速、醴娄高速均在南洲新城设有互通口，在交通格局上进一步融入长株潭。

10. 渌口区朱亭镇

千年古镇，历史文化悠久，交通便利；已

引进湖南著名特色民宿品牌五号山谷，对朱亭古镇进行整体开发，该项目以打造高端古

镇客栈为主要业态，同时结合当地古街码头文化、自然湘江景观、生态环境资源等，打造特色民宿标杆，延展文旅产品链条，助力乡村振兴；农业大镇，已建起来亭现代农业产业园，以亲子研学为特色的鲜果小镇成为热门打卡地。

11. 天元区雷打石镇

雷打石镇交通优势明显，京港澳高速公路纵贯镇内沙江、新龙、铁筒3个村，武广高速铁路横穿沙江、伞铺、铁筒3个村，湘江大道直达镇域。雷打石镇境内矿区、企业厂房较少，山林地资源丰富，良田沃土分布广泛，以农业种植为主，农林牧业及蔬菜、畜牧业供需发展平衡，城乡居民收入稳步增长，社会事业全面进步。2023年雷打石镇打造了众创空间，为湘商、返乡人员、中小微企业创业者提供了创业的好平台，还能为新引进企业提供工商注册、代理记账、创业沙龙等企业服务。目前已完成企业注册34家。

12. 天元区三门镇

全国重点镇、湖南省级美丽乡村建设示范镇。镇域内拥有石三门现代农业公园、杨柳水库等景点，引进株洲裕农、湖南叁农等农业企业，黄田香椿、松栢杨梅、株木黄桃、湖田猕猴桃等“一村一品”带动村集体经济发展。2022年，三门镇成功创建湖南省农业产业强镇，获评2022年度株洲市“十快乡镇”。未来，三门镇将围绕“产业强镇、文旅兴镇、生态美镇”的发展目标，积极探索“果蔬基地+休闲农业+观光旅游”的农旅融合发展新模式，带动村民就业、增收，为游客带来全新的休闲旅游体验。

13. 天元区高山路街道

从体育中心的“厂BA”主场，到苏宁广场、尚格广场活跃的各种群众喜闻乐见的城区集市，从遍布大街小巷的扶贫帮困、尊老爱亲、乐于助人等志愿者，再到荣膺省星级志愿服务项目的嵩山路街道九久志愿服务。近年来，嵩山路街道持续在文化文明领域不断取得突破，实现跨越式发展，先后获评“湖南省新时代文明实践示范所”、“最美潇湘文化阵地”“全国最美志愿服务社区”等，串串荣誉生动诠释了嵩山路街道创新社会治理，深入践行群众路线的生动实践。

14. 石峰区田心街道

田心，从一片稻田到世界轨道交通中心，在这里诞生了中国工业史上的诸多“第一”，如中国第一台电力机车、中国第一台航空发动机、中国第一列商业化运营的中低速磁浮列车等等，是名副其实的“动力之都”。田心，有独具历史韵味的苏式建筑、有聚集烟火气的小巷老店、有充满艺术气息的文雅人士。未来，田心街道将抢抓城市更新政策机遇，建设产城融合、宜居宜业的轨道交通特色小镇，打造“百年田心”的地标品牌。

15. 石峰区响石岭街道

基层治理亮点成效突出。樱花地带小区实施“揭榜挂帅”，改造业委会、党支部，引进物业公司，彻底消除小区消防隐患，整治樱花地带小区“脏、乱、差”现象，实现了小区“美丽蜕变”；藕塘小区大力探索小区居民“积分制”，获评“市城市基层党建引领基层治理创新案例”；白石港社区通过“人防+技防+物防”叠加互补的方式加强水域安全管理，该社区作为代表在全市会议上作典型发言。

16. 芦淞区董家垅街道

是株洲千亿航空产业集群的核心区域，企业众多，航天科工央企南方公司、608所和南方航空驻扎于此，另布局着山河智能、翔为通航等130余家企业。教育资源丰富，辖区坐落着南方中学、外国语学校等10余所知名学校。医资力量雄厚，有国家三级综合性医院株洲市三三一医院，集医疗、科研、教学、预防保健于一体。街道有集党建、红色教育、国防教育、旅游为一体的凤凰山公园，近年来城市更新步伐不断加快。先后获得“湖南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“湖南省文明单位”“湖南省先进基层党组织”“湖南省民政系统先进集体”“社会治安和综合治理先进街道”等20余项省市重量级荣誉，项目征拆、基层党建、信访维稳、文明创建、卫生健康、安全生产、财源建设等工作多次排名芦淞区前列。

17. 芦淞区贺家土街道

依托“贺家土夜宵一条街”名片，成功策划打造贺家土夜市，并带动周边店铺销量激增，估算带动消费超400万元，还实现了意外破圈，获市委市政府主要领导肯定性批示。街道先后获评“湖南省‘扫黄打非’进基层示范标兵单位”“湖南省‘扫黄打非’进基层示范点”“湖南省文明单位”“湖南省优秀人民调解

委员会”“全省计划生育基层群众自治先进乡镇街道”“株洲市星级镇财政所”“全市平安乡镇(街道)”。

18. 芦淞区建宁街道

是株洲的发育地，地处株洲市中心商业区，是株洲千亿服饰产业集群的核心区域，辖区市场46家，其中芦淞市场群成规模的服饰鞋帽小商品专业市场38家，服饰经营户2.8万户，从业人数逾20万人。

先后获得“湖南省民族团结进步”示范称号，“株洲市城市管理工作先进街道”、“株洲市档案工作示范街道”、“芦淞市场群成功申报全省民族团结进步示范单位”、“芦淞区2020年固定资产投资工作先进单位”等20余项省市重量级荣誉。

19. 荷塘区明照街道

从解放之初的明照乡，到2015年并入仙霞镇，再到2017年，应运而生的明照街道。作为荷塘区“两城”建设的主战场及产业发展的“主阵地”，明照街道牢固树立“园区、街道发展共同体，服务园区就是抓发展”的定位，“年轻”的明照街道至今已完成了53个征拆项目，其中2023年完成土地征收441余亩，为园区发展提供全方位环境保障和土地要素支撑。明照街道已入驻企业近300家，其中“四上”企业89家，工业总产值过亿的企业20家。这里是三一智慧钢铁城、汉德车桥、好媳妇等30余个5亿元以上重大产业项目所在地，千金湘药、上海韵达、杭萧钢构、深圳怡亚通、中粮地产等14家“500强”企业项目落户于此。未来，凭借其长株潭东大门良好区位优势、特色鲜明的产业体系，明照街道发展未来可期。

20. 荷塘区仙霞镇

仙霞镇境内有名山仙霞岭，风景秀丽，仙霞古庙、文昌阁是市级文物保护单位，远近闻名。同时，这里是株洲农家乐“鼻祖”，全镇共有农家乐上百家。2023年，仙霞镇开始进行农村综改项目，以仙霞岭村为核心，辐射周边5个村，探索村、村集体合作新模式，撬动更多优质社会资本参与，将这里打造成农综改革试点的全国标杆、农村产业融合发展的湖南省典范、共同富裕先行示范的长株潭样本。

(欢迎大家关注株洲微信公众号，进行投票、推荐、点评。最终名单将于近期评定、对外公布。)

株洲日报社首场线上年货节就在株洲晚报抖音号

直播时间：2024年1月22日-26日 下午15:00-17:00

参与品牌

关注方式

扫一扫 株洲晚报官方抖音号 随时了解家乡特产年货消息